
Kako si mislijo samostojni 
kancelparagrafl 

Od države plačani politem meče­
za Samostojno, po nepoštenosti in 

nasilju vladnih strank po siii posla ­
i'C Kirbiš se je na shodu v St, Jan­

'; u odločno izrekel za kance'paragraf, 
ker so mu liberalni voditelji Samo­
stojne z dr. Vošnjakom na čelu to 
najtrobentali v ušesa. Kirbiš pa ie tu 
di takoj pokazal, kako si on razlaga 
kaneelparagraf in kako ga bo upora­
bljal nasproti duhovnikom. Očital ie 
g. župniku, da je politiziral na priž­
aioi, kar pa je, kakor nas je več sto 
prič slišalo,, samo grdo obrekovanje 
in laž. Stvar je bila tako. Dne 20. fe 
i>ruarja so imeli socijalisti političen 
shod pri Sv. Marjeti, Poslanec Ko' 
pač je tam čisto malo govoril o poli ­
ličnih in gospodarskih zadevah, kar 
i d prav za prav edino spadalo na tak 
shod, pač je mnogo govoril o verskih 
rečeh, a grdo, bogokletno, neolikano. 
Svetinje, rožnevence je imenoval svin 
iarijo, ki jo naj proč zmečejo, nago­
varjal je Tante in druge, naj ne hodi­
jo v cerkev, hujskal zoper sv. spoved, 
obrekoval papeža itd V nedeljo pred 
večno molitvijo je g. župnik vabil ver 
ilike naj pridejo Zveličarja obiskat in 
počastil češ, med vas prihajajo ljudje 

pas vabijo proč od Kristusa, od 
jtoslušanja njegovih besed, od službe 
lx)žje3 od sv, zakramentov. Ne ona be 
seda o politiki ali čem podobnem ni 
padla. Pa vendar je g. župnik prišel 
zaradi teh besed v grozno nemilost 
mogočnega g. Kirbiša, ki vedno trdi 
o sebi, kako je veren in dober krist­
jan. Pa je čudna ta vernost in kri ­
stjanstvo KirbiŠevo! Kopač sme lini ­
skati grdo in podlo zoper vsakemu ro 
:­ničnemu kristjanu svete reči, zoper 
službo božjo in sv, zakramente, sme 
lagati in obrekovati papeža, ki ga ce­
lo Turki in protestanti spoštujejo, kor 
se je veliko poteg.ival za mir in spra­
vo med narodi, za jetnike in ravne 
otroke, Kopač sme tajiti Boga pred 
mladino in celo šolarji, zoper to nima 
Kirbiš nič, zoper tako zapeljevanje lju 
dstva on ne najde besede graje, torej 
nekako odobrava to, pač pa nasbpi 
/oper duhovnika, ki vabit kakor ie 
njegova sveta dolžnost, ljudi v car ­
kev in svari pred krivimi preroki, ki 

j)rihajajo med ljudi v ovčjih oblačilih* 
znotraj pa so zgrabijivi volkovi. Ta* 
ka je vernost samostojnih. Seveda Kir. 
biš je prijatelj lažnjivega kljukca taj­
nika Samostojne v Mariboru, Schnu­
derla, ki je šentjanžke samostojneže 
lani na veliko krmil /, debelimi lažmi 
in napital s podlimi bujskanjanu, ki 
so jim prav dobro teknile, ter progla­
sil za samostojne/.*' pasjo vero. Tu 
di zoper Schnuderlove laži in nrez­
božne hujskarije zoper Marijine druž 
be itd. ni Kirbiš nič protestiral, tudi 
ne zoper pasjo vero, pač pa rohni zo« 
per duhovnika, ki ne bi smel ljudi vo 
diti k Bogu in vabiti v cerkev, kar ta 
kakemu rdečkarju ali samostojneči ni 
prav­ Ali sme kristjan zagovarjati ta 
ko bogokletno hujskarijo, kakor jo za 
govarja Kirbiš in njegovi pristaši ?, 
Ako bi imeli ti ljudje kaj krščanske­
ga čuta, bi morali nastopiti zoper ta­
ko govorjenje, ne bi ga smeli posluša­
ti in trpeti, še manj pa odobravati in 
celo zagovarjati. Po točki sedem pro­
grama Samostojne bi morala stranka 
varovati verski čut slovenskega ljud­
stva in vedno nastopati proti elemen­
tom in strankam, ki bi hoteli narod 
zavajati v brezverje. Lepo se čiiajo te 
besede v programu, a so samo bese­
da, samo farizejska hinavščina, samo 
pesek v oči lahkovernim Ljudem, y, 
dejanju dela samostojna ravno nas« 
protno. Njeni govorniki n. pr. Schnu­
derl s svojimi lažmi o Mar. družbi in 
s svojo pasjo vero. Mermolja z norče­
vanjem 6 nebesih. Dr. Vošniak, ki 
imenuje cerkev največjo sovražnico^ 
našega napada itd, žalijo verski fiuf 
in ga ubijajo, nikdar še niso nasto« 
iiili zoper tiste, ki hočejo narod zava 
jati v brezverje, ampak jim pri tem 
najbolj pomagajo, kar so dokazali s 
svojim kancelparagrafom m z glaso* 
vanjem za brezversko vzgojo v šoli 
in s strastnim hujskanjem zeper vse, 
kar je krščanskega. Vedno so na stra 
ai protiverskih strank, niihovi vodite­
lji so strastni liberalci. Tudi „verni* 
Kirbiš dela tako po farizejskem recepj 
tu. Najlepši patron za te ljudi, to sorv 
;c kristjanov je Judež, V obraz so fe 
delal dobrega Kristusu, ž njim je je­
del, za hrbtom pa je imel zveze i, so ­
vražniki Kristusovimi in iira ga ja 
izdal. Kaj pomaga, če se Kirbiš rad 
sklicuj« na točko 7, programa, če pa 
dejanja drugače govorijo Če pa ravno 
nasprotno delate. Kaj pomaga, če se 
tat sklicuje na 7. božjo zapoved, češ* 
saj je tam .prepovedano krasu, ča pa 
■se on te zapovedi ne drži! Ako to ne 
zadostuje, še lahko postrežemo z dru­
gimi podatki, ki kažejo stališče samo^ 
stoinih do vere in Cerkve. Lepi časi 
se obetajo: ko bode kaneelparagraf 
potrjen, bodo Kirbiš in tovariši lahko 



* ožili in tirali pred sodniio dušjio pa­
stirje, ki bodo ljudi učili, kar je nji­
hova dolžnost in svarili prod z ipelji­
vci. Potem si boste oddahnili, g.. Kir­
biš in tovariši, kaj ne? Zgodovino kr 
ačanstva kažet da še nikdar ni kance! 
paragrala zahteval kak prijatelj vere 
in oterkve, ampak vselej le njeni naj­
večji sovražniki,. 


